

# 松江报

SONGJIANG NEWS



“上海松江”App “上海松江”微信

2022年1月4日 星期二  
辛丑年十二月初二  
总第4000期

地址:松江区九峰路2号1-14楼 热线:021-37689000 邮编:201600 邮箱:shsjbs@163.com 传真:021-37687711 沪内部资料准印证号(B)0117号 本报数字报纸:www.shsjb.com

### 截至2021年年底,松江已建成助餐服务场所101个,其中社区长者食堂19家,“家门口”的助餐服务——

## 让老年人吃上“暖心饭”



□记者 张小小

构建充分、优质、均衡的老年助餐服务体系,让老人吃得省力、吃得满意。截至2021年年底,松江已建成助餐服务场所101个,其中社区长者食堂19家,堂吃加外送的日供助餐能力达到1万份。尤其值得一提的是,通过不断完善睦邻点“幸福老人家”模式,农村地区老人就近吃饭的心愿得以逐步实现。

### 就近助餐,让老人少跑路

老年人的就餐问题,一直是民生工作的重点、难点。目前,中山、方松、永丰、岳阳、九里亭、九亭、新桥、泗泾、佘山、车墩、石湖荡、泖港、新浜等街镇,

均已布点社区长者食堂,基本覆盖人口密集社区。在部分地区,为了方便高龄、无法行动等特殊情况的老人,还在居民区内的老年睦邻点、老年活动室等养老服务场所增加了助餐功能。

荣乐居民区内的助餐点已开设8年,最多时每天有60余名老人前来取餐。与小区东大门一路之隔的岳阳街道社区食堂建成开放后,约有一半老人到该食堂用餐。

虽然相比配送来的客饭,社区食堂的菜品种类更多,但朱伯伯仍选择在小区助餐点取餐。“每天十点半来这里,这么多年都习惯了,还能和同一时间来取餐的老王、老李聊家常,更像是固定的会友活动。”朱伯伯年近八旬,对他来说,斜穿小区再过一条马路到社区食堂还是有点远,他告诉记者,社区有专门为老人送餐上门的志愿者,“等再过几年下楼梯不方便了,我再跟居委会申请送到家里来。”朱伯伯说。

### 提升服务,让老人得安心

目前,全区有8个街镇开展送餐到家服务,受

助老人1831人,主要为独居、高龄和行动不便者。

在方松街道,32个居民区中有31个设置了送餐点,每周一至周五的中午,由方松社区食堂制作和配送。刚开始,统一送餐至各点位门卫处,但有的居民区面积大,有老人反映去门卫处取餐仍不便。针对这种情况,泰晤士小镇居民区在2018年成立了一支志愿者服务队,专为腿脚不便的老人提供“最后一百米”送餐上门服务,三年来享受送餐服务的老人从73名增加到了170名。

街道社区食堂也在摸索中提升了服务。“老人大多习惯多吃饭、少吃菜,一份餐中的菜往往要吃两顿,社区食堂了解情况后,就免费多送一个馒头。”街道老龄工作者蒋静说,社区食堂的贴心之举让老人们很开心,“他们还根据送餐路线,为31个送餐点制定了时刻表,保证送到居民手中的饭菜‘冬暖夏鲜’。”

为了让老人吃得安心,相关职能部门着力加强食品安全,依托互联网、大数据、云计算等技术手段,打造老年助餐“来源可溯、过程可控、去向可追”的闭环管理,守护老年人舌尖上的安全。 ▶ 下转第七版

## 做好常态化精准防控

本报讯(记者 韩海峰 李子伯 朱俊辉 李璋璋)按照国务院联防联控机制有关要求和市委、市政府关于新冠疫情防控部署,2021年12月31日,区委书记程向民等区领导分赴商场、酒店、体育场馆、社区、企业等处开展2022年元旦春节期间疫情防控大检查,推动常态化疫情防控措施落地落实。程向民强调,要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示批示精神,牢固树立“万无一失”的责任意识和“一失万无”的风险意识,毫不放松做好疫情防控,构筑起常态化疫情防控的“铜墙铁壁”,让广大市民过一个平安祥和的节日。区人大常委会党组书记赵汝青、区政协主席刘其龙、区委副书记韦明等分别开展疫情防控检查。

### 程向民等区领导开展元旦春节期间疫情防控大检查

## 构筑起常态化疫情防控的『铜墙铁壁』

### 让广大市民过一个平安祥和的节日

赵汝青刘其龙韦明参加

程向民一行首先来到松江印象城,认真听取该商业综合体负责人关于常态化疫情防控工作的介绍,详细询问值班值守、应急处置等工作。接着,区领导走进永辉超市、CGV影城、餐饮场所等处,仔细察看落实通风消毒、顾客提醒等防控措施。程向民指出,商业综合体人员密集,必须毫不放松做好疫情防控工作,严格落实相关疫情防控规定。节日期间,要有效管控人流,防止过度聚集,把各项疫情防控措施做实做细做好。

随后,程向民一行走进经开区重点企业,仔细了解疫情防控和生产经营工作。程向民指出,要牢固树立“万无一失”的责任意识和“一失万无”的风险意识,时刻绷紧疫情防控这根弦,确保疫情防控和企业发展两手抓、两手硬、两手赢。

程向民强调,要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示批示精神,坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,毫不放松做好疫情防控各项工作。要始终保持高度警惕,更好地引导广大市民增强自律意识,构筑起常态化疫情防控的“铜墙铁壁”,让广大市民过一个平安祥和的节日。

赵汝青一行先后来到新桥绿地铂骊酒店、场西社区居委会和新桥农贸市场,询问疫情防控物资保障、人员值守等情况,他说,元旦、春节期间疫情防控要从严从紧,不能有丝毫松懈。既要织密疫情防控的安全网,又要确保群众的“菜篮子”“米袋子”安全。希望大家筑牢疫情防控墙,着力保护好人民群众的身心健康和生命安全。

刘其龙一行前往方塔农贸市场、富悦大酒店、万达广场等处开展疫情防控检查工作。刘其龙说,务必统筹好经济发展和疫情防控工作,要扛牢压实防控责任,保障好人民群众生活的同时,科学精准实施疫情防控。要因时制宜,摸索行之有效的常态化疫情防控应急预案。

韦明一行先后前往携派餐饮管理有限公司、庞仕水产有限公司、品联供应链管理有限公司,检查进口冷链食品流程管理及出入境检验检疫证明、消毒报告、核酸检测报告等情况。韦明说,要将防控制度切实落实到每个人,形成闭环。

区领导陈容、李正、赵宏卫、金冬云等参加。

## 元旦献词

松江区区长 李谦

市民们,同志们,朋友们:

日月开新元,万象启新篇。在新年到来之际,我谨代表松江区人民政府,向全区人民,向所有关心、支持松江发展的海内外朋友,致以诚挚的节日问候和美好的新年祝愿!

刚刚过去的2021年是中国共产党建党100周年,世纪沧桑巨变,我们与伟大时代同心同向,和松江人民想在一起、干在一起,“十四五”开局奏响高质量发展的华彩乐章。

这一年,长三角G60科创走廊走出高质量发展新路,列入国家“十四五”规划和2035年远景目标纲要,松江被国务院通报表彰为全国高质量发展十大地区之一,“G60号”和“松江号”卫星成功发射,人民日报、中央广播电视总台等央媒争相聚焦报道“松江样本”,璀璨光带之上科创动能闪耀星光。

这一年,全区经济综合实力实现跨越式增长,实现地方财政收入250.1亿元,总量跃升全市前列,连续72个月保持同比增长,规模以上工业总产值、外贸进出口等核心先导性指标位居全市前列。

这一年,松江新城新一轮规划建设强势开局,城市功能品质实现整体跃升,沪苏湖铁路松江段全面开工建设,9台23线“松江枢纽”咽喉区开工建设,打造“产城一体”“站城一体”的要素资源配置重要门户枢纽,面向长三角、面向未来、面向现代化的独立综合性节点城市一步步从愿景走向现实。

这一年,我们毫不放松抓实常态化疫情防控精准防控,全区上下发扬事不过夜的精神,在艰苦卓绝的抗疫斗争中,全力守护共同家园和人民健康。我们向最美逆行的广大医务工作者、疾控工作人员致敬,向坚守岗位、敬业奉献的各条战线同志致敬,向自觉自律、守望相助的市民群众致敬!

这一年,我们努力做好乡村振兴大文章,完成农民相对集中居住签约2077户,乡村振兴示范村形成示范样板,农业强、农民富、农村美的底色更加鲜亮。

这一年,我们用心用情办好民生实事,居民获得感、幸福感、安全感持续增强。华师大二附中松江分校和实验学校等优质教育资源落户,满足居民的热切期待。新建交大医学院松江研究院、中医药大学附属松江医院、区公共卫生服务中心,家门口就医更加便捷。蓝绿交织绘就松江生态底色,更多的街心公园、健身步道成为居民享受“慢生活”的好去处。连续四届问鼎全国治“长安杯”。人文松江活动中心、区职工综合活动中心、松江社会福利院即将投入使用……日新月异的都市让幸福触手可及,生活更有质感,人人向往之。 ▶ 下转第七版



元旦当天,市民们参加佘山登高活动寄托美好心愿。

记者 张哲伦 摄

## 新年登高望远 寄托美好心愿

本报讯(记者 李天蔚)新年第一天,第十六届元旦登高活动在佘山国家旅游度假区举行。今年游客在登佘山迎新年的同时,还能欣赏舞草龙、打莲厢、海派剪纸等非遗表演。当

天的元旦登高活动同步开设了线上直播,没能到现场的市民也能通过网络一起参与活动,共同许下新年愿望。

▶ 下转第七版

## 松江首家“碳中和工厂”林清轩新工厂启动建设

## 夯实全产业链实力 打响上海制造品牌



本报讯(记者 李子伯)2021年12月29日,中国本土高端护肤品牌林清轩新工厂在新桥开工建设,项目总投资近3亿元,将于2023年年底投产运营,新工厂目标是建设成为在国内行业领先的碳中和工厂和科研中心。据悉,林清轩新工厂还是松江首家“碳中和工厂”。

林清轩新工厂位于新桥镇新庙三公路附近,总

占地面积近30亩,总建筑面积4.5万平方米。“我们将在长三角G60科创走廊的策源地松江打造集数字化、碳中和、高科技为一体的现代化美妆科研制造基地,全面夯实全产业链实力,进一步打响上海制造的知名度。”林清轩品牌创始人、上海林清轩生物科技有限公司董事长孙来春在奠基仪式上说。

据介绍,作为松江首家“碳中和工厂”,林清轩新工厂将建设成“碳中和能效平台”,实现二氧化碳“零排放”,而科研中心将打造成国家级的实验室。依托全新工厂及科研中心,林清轩未来将继续聚焦品质创新升级,在践行可持续发展的企业社会责任的同时,为消费者带来更多优质产品。 ▶ 下转第七版

## 内版导读



### 新年迎“新”寻“乐” 开启新篇章

详见第二版 ▶

### 生活的诗意 从人间烟火气中升腾

详见第三版 ▶